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Sekreterare Michael Bergen 

 ................................................................................................................... 
Ordförande Daniel Olsson (S) 

 ................................................................................................................... 
Justerare William Wigren (M)  

  
 

Anslag/Bevis 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
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Anslag sätts upp 
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Anslag tas ned 
2023-04-13 
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................................................................................................................. 
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Närvaro 

Närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare 
Daniel Olsson (S) (ordförande) 
Hans Backman (L) (vice ordförande) 
Mikael Hillman (M) (2:e vice ordförande) 
Mårten Gulin (MP) 
Jan-Eric Andersson (KD) 
Peter Hallgren Stjerndorff (M) 
Lotta Söderström (M) 
Wanja Delén (SD) 
Jenna Åkerlund (SD) 
Linn Tovnell (MP) 
Eva Persson (C) 
Josefina Karlberg (L) 
William Wigren (M) 

Närvarande ersättare 
Paula Larsson (M) 
Madelene Eklund (SD) 

Övriga 
Michael Bergen (nämndsekreterare) 
Tomas Hartikainen (sektorchef) 
Sinikka Pisilä (chef för verksamhetsstödet) 
Charlotte Franzén (chef för verksamhetsstödet) 
Patrik Lundh (chef för verksamhetsstödet) 
Camilla Larsson (verksamhetschef förskola) 
Eva Levin (verksamhetschef grundskola) 
Therese Sarenbrant (verksamhetschef gymnasieskola och särskola) 
Susanne Tedenby (kommunikationsstrateg) 
Sara Marklund (ekonomistrateg) 
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§ 22 Lokalresursplan 2023–2032 Utbildning Gävle 
Dnr 22UN195 

Expedieras till:  
Kommunstyrelsen 
Gavlefastigheter AB 

Beslut  
Utbildningsnämnden beslutar att anta lokalresursplan för 2023–2032 för 
Utbildning Gävle. 

Ärendebeskrivning 
Lokalresursplanen syftar till att förse Utbildning Gävle med lokaler som stödjer, 
utvecklar och bidrar till att verksamheterna når sina mål. De lokaler som 
Utbildning Gävle disponerar ska vara ändamålsenliga, sunda och säkra, utnyttjas 
effektivt och produceras till lägsta möjliga kostnad över tiden. 

Lokalresursplanen är det dokument som ligger till grund för nämndens långsiktiga 
investeringsplanering (utblicken). Utbildning Gävles lokalresursplan är ett 
strategiskt dokument som ska uppdateras och bearbetas årligen. 

Ärendet behandling 
Under ärendets behandling föreslår ordföranden att lokalresursplanen tillfogas 
följande förklarande text om omsorg på obekväm arbetstid: 

Omsorg på obekväm arbetstid, kallad Nattis Gävle, tillhandahålls för barn 
i förskole- och skolåldern (upp till 12 år). Platserna på ”Nattis” är antingen 
till för barn som sover eller för barn som behöver tillsyn på kvällar och 
helger. På Klintbergsgården kommer det att finnas upp till 30 platser för 
sovande barn och minst 40 platser för tillsyn på kvällar och helger. 
Sovplatserna finns på en särskilt utrustad avdelning på Klintbergsgården, 
platserna för tillsyn på kvällar och helger finns på en intilliggande 
avdelning. Den avdelningen används under dagtid för reguljär 
förskoleverksamhet. Om ytterligare behov skulle uppstå för tillsyn på 
kvällar och helger kan ytterligare avdelning tas i bruk för det. 

Yrkanden 
Wanja Delén (SD) yrkar i första hand på återremiss av ärendet då hon vill se en 
utredning av Gävle kommuns faktiska behov av nattisverksamhet för barn i såväl 
förskoleålder som fritidsålder. I andra hand yrkar hon avslag till förslaget till 
lokalresursplan. Wanja Delén (SD) anhåller hos ordföranden att få inkomma med 
ett skriftligt yrkande som biläggs protokollet vilket godkänns av ordföranden. 

Ordföranden yrkar bifall på sitt reviderade förslag till beslut. 
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Beslutsgång 
Ordföranden frågar nämnden om ärendet ska avgöras idag eller om ärendet ska 
återremitteras och finner att nämnden beslutar att ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden ställer därefter sitt reviderade förslag till beslut mot Wanja Deléns 
(SD) avslagsyrkande och finner att nämnden beslutar i enlighet med ordförandens 
förslag. 

Reservationer 
Wanja Delén (SD) och Jenna Åkerlund (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån 
för Wanja Deléns (SD) yrkanden. 

  

Beslutsunderlag 

• Tjänsteskrivelse - Lokalresursplan 2023–2032, dnr 22UN195-1 

• Förslag till lokalresursplan 2023–2032, dnr 527865 
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Utbildningsnämnden 
 

Sverigedemokraternas återremissyrkande gällande ärende 6:  

Lokalresursplan 2023-2032 Utbildning Gävle 

 

I aktuellt förslag till Lokalresursplan 2023-2032 Utbildning Gävle framkommer förslag på att 
säga upp, av Gävle kommun, inhyrda Nordangården där det idag erbjuds nattisverksamhet á 
30 platser. Istället föreslås 30 nattisplatser för förskolebarn samt 40 nattisplatser för 
fritidsbarn tillskapas på Klintbergsgården, det vill säga när förskolan väl står klar efter rivning 
samt återuppbyggnad. Antalet nattisplatser för barn i förskoleåldern kommer därmed gå 
plus minus noll. Detta trots att det under Lokalutvecklingsgruppens möte 1/3-2023 framkom 
att det råder kö till nattisförskoleplatser, och har så gjort under en tid. Så till den grad att 
vårdnadshavare nödgats tackat nej till erbjuden plats då väntan på en plats tagit alltför lång 
tid. 

Positivt är dock att Gävle kommun, enligt föreslagen plan, kommer att kunna erbjuda 40 
platser för nattisfritids. Sverigedemokraterna ställer sig dock undrande till om antalet för 
samtliga nattisplatser, för förskola samt fritids, är tillräckliga samt hur man har kommit fram 
till dessa antal. Framför allt då det redan idag råder ett underskott av nattisplatser inom 
förskola, hur stort detta underskott verkligen är framgår inte av handlingarna. 

Sverigedemokraterna anser att dagens behov av nattisplatser, inom förskola likväl som inom 
fritidsverksamhet, bland Gävle kommuns vårdnadshavare måste utredas närmare. Rivning 
samt återuppbyggnad av Klintbergsgården riskerar att bli oerhört kostsam, att Gävle 
kommun i det läget bygger och planerar för ett antal nattisplatser utan underlag för faktiskt 
rådande behov i dagens Gävle kommun, riskerar att bli än mer kostsamt för Gävle kommun. 
Dels utifrån ett ekonomiskt perspektiv, dels riskerar vi vår dragningskraft som en attraktiv 
kommun att leva, verka och bo i.  

Utifrån ovan redogjorda kommer Sverigedemokraterna yrka på en återremiss av förslaget till 
Lokalresursplan 2023-2032 Utbildning Gävle, då vi vill se en utredning av Gävle kommuns 
vårdnadshavares faktiska behov av nattisverksamhet, inom förskola likväl som inom 
fritidsverksamhet. 

 

Wanja Delén 

Jenna Åkerlund 
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